

С начала спецоперации на Украине прошёл уже год. За это время в зоне боевых действий российские солдаты успели столкнуться с разными ситуациями – кто-то потерял друга, кто-то был ранен, кто-то оказался в окружении. Некоторые за геройские поступки были отмечены медалями и орденами.

Общая численность Героев РФ в ходе СВО оценивается в 123 человека, есть и те, кого наградили закрытым указом. Мы все в долгу перед этими ребятами. Они настоящие патриоты, и доказали это не раз. У каждого своя история, но объединяет их вот что: пока есть в стране такие отважные бойцы, мы можем спать спокойно.

Паламарчук Валерий

Сергеевич – командир танкового взвода танковой роты 11-го танкового полка 18-й гвардейской мотострелковой дивизии 11-го армейского корпуса береговых войск Балтийского флота,

гвардии старший

лейтенант. С марта 2022 года в составе танковой роты принимал участие в специальной военной операции по защите Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики (ЛНР).

Неоднократно участвовал в наступательных операциях на территории ЛНР, в ходе которых умело, руководил подчинёнными.



9 августа 2022 года на территории Харьковской области в селе Граково Чугуевского района противник предпринял наступательные действия. С 6 утра шёл тяжёлый бой с превосходящими силами противника, во время которого экипаж под командованием гвардии старшего лейтенанта **Паламарчука уничтожил три танка, боевую машину пехоты и до 30 человек живой силы противника, что вынудило врага отступить.**

Сменив огневую позицию, танковая рота заняла оборону в районе села Граково. К полудню противник перегруппировался и вновь предпринял попытку наступать, но в результате грамотного руководства командира роты не смог вклиниться в оборону. Для качественной корректировки огня подчинённых и приданных подразделений артиллерии Паламарчук выбрался из командирского люка танка. В этот момент рядом разорвался артиллерийский снаряд противника, и старший лейтенант получил тяжёлое ранение, в результате которого умер в госпитале в тот же день.

Указом Президента Российской Федерации («закрытым») от 15 октября 2022 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, гвардии старшему лейтенанту **Паламарчуку Валерию Сергеевичу присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно).**

Во время спецоперации в Украине российские военнослужащие прикрывают друг друга, выполняют боевые задачи.

Старший лейтенант **Вадим Чеботарев** был в составе батальонной тактической группы, что закрепились в заданном районе и организовала оборону. Взвод старшего лейтенанта Чеботарева был там. Вадим Чеботарев смог



оперативно разместить

артиллерийский расчет на огневой позиции и приступил к нанесению ударов после того, как, по сообщению Минобороны России, украинские националисты начали наводить переправу через водную преграду, чтобы атаковать российских военнослужащих и взять свой контроль над рубежом. В результате действий старшего лейтенанта была уничтожена военная техника и живая сила противника. Боевикам был нанесен существенный урон и они более не предприняли попытки вернуть утраченный район.

Героизм – понятие сложное, многогранное, наполненное единым смыслом проявления храбрости и самоотверженности, верности Родине и долгу,

Невероятная гордость, восхищение, благодарность — именно такие чувства вызывают герои нашего времени. Герои во всех смыслах. Участники спецоперации — люди чести, совести, мужества.

Сайфуллин Рустам Галиевич – командир 40-го инженерно-сапёрного полка 41-й общевойсковой армии Центрального военного округа, подполковник. С **24 февраля 2022** года в составе своего полка принимал участие в специальной военной операции по защите Донецкой Народной Республики (ДНР) и Луганской Народной Республики (ЛНР).



Под его командованием военнослужащие полка выполняли задачи по проведению инженерной разведки противника, мест и объектов, а также оборудование и содержание переправ на водных преградах. При восстановлении разрушенного участка одной из переправ офицер попал под миномётный обстрел противника и получил осколочные ранения. После лечения в госпитале вернулся в зону проведения спецоперации к своему личному составу и успешно продолжал выполнять свои задачи.

2 марта 2022 года 41-я общевойсковая армия должна была перейти реку Десну на севере Украины. Понтонно-мостовой группой, которая наводила переправу, руководил подполковник Р. Г. Сайфуллин. Противник, понимая, насколько важен этот рубеж, обстрелял инженеров из миномётов, при этом были ранены трое бойцов. Несмотря на это, на полученную контузию и

многочисленные осколочные ранения средней тяжести, подполковник Сайфуллин сумел построить работу группы так, что переправа была готова вовремя. Через водную преграду войска начали переправляться на ту сторону. Но в результате артиллерийского обстрела переправа была повреждена, а подполковник Сайфуллин был ранен. Получив ранение, продолжал руководить подчинёнными. После восстановления переправы всё продолжилось без срывов.

Указом Президента Российской Федерации («закрытым») от 2 июня 2022 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, подполковнику Сайфуллину Рустаму Галиевичу присвоено звание **Героя Российской Федерации с вручением знака особого отличия – медали «Золотая Звезда».**

Звезда Героя была вручена ему министром обороны С.К. Шойгу 29 июня 2022 года в Центральном военном клиническом госпитале имени П. В. Мандрыки.

**Ждем Вас по адресу:
ст. Северская, ул. Ленина, 118
телефон: 2-14-47.**

**Материал подготовила:
ПРИЙМА О.Н.
зав. сектором**

**МБУК МО СР
«Межпоселенческая библиотека»
Центральная районная
библиотека**



**ИХ ИМЯ КРАСЯТ
МУЖЕСТВО И
ЧЕСТЬ**

ПАМЯТКА

ст. Северская, 2023 г.